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Θέμα 6: Σάββατο 20 / Κυριακή 21 Νοεμβρίου 2021 
 

 
ΤΑ ΕΙΣΟΔΙΑ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ 

 

Γνωρίζετε παιδιά ποια γιορτή είναι στις 21 Νοεμβρίου; … Τα Εισόδια της Θεοτόκου. Τι 
γιορτή είναι αυτή; Έχετε ξανακούσει; Σήμερα θα πούμε αυτή την ιστορία. 

Σύμφωνα με την Αγία Γραφή, οι γονείς της Θεοτόκου Ιωακείμ και Άννα ανήκαν στη μικρή 
εκείνη μερίδα των πιστών και ευσεβών Ιουδαίων, οι οποίοι περίμεναν εναγωνίως την έλευση 
του Μεσσία. Οι γονείς της Θεοτόκου ήταν άτεκνοι. Είκοσι ολόκληρα χρόνια προσπαθούσαν να 
αποκτήσουν ένα παιδάκι χωρίς αποτέλεσμα. Οι υπόλοιποι άνθρωποι τους υποτιμούσαν που δεν 
είχαν παιδί. Εκείνοι όμως, παρά το γεγονός ότι η ζωή τους προχωρούσε και μεγάλωναν στην 
ηλικία, προσεύχονταν κάθε μέρα με δάκρυα και με πίστη να τους δώσει ο Θεός αυτό το δώρο. 
Μάλιστα είχαν υποσχεθεί ότι αν τους χάριζε ο Θεός παιδί, εκείνοι με τη σειρά τους θα το 
αφιέρωναν σε Εκείνον. 

Πράγματι, ο Θεός εισάκουσε τις προσευχές τους. Άγγελος Κυρίου παρουσιάστηκε στην 
Αγία Άννα και της ανήγγειλε το ευχάριστο γεγονός, ότι θα γίνει μητέρα. Η ευσεβής  Άννα γέννησε 
ένα χαριτωμένο κορίτσι, το οποίο ονόμασαν Μαρία (εβραϊκά Μαριάμ), που σημαίνει Κυρία.  

Όταν η Μαρία έγινε τριών ετών, οι ευσεβείς γονείς της αποφάσισαν να 
πραγματοποιήσουν την υπόσχεσή τους προς τον Θεό και να Του προσφέρουν ως δώρο την 
αγαπημένη τους θυγατέρα. Η Μαρία λοιπόν οδηγήθηκε από τους γονείς της στον Ναό, όπου την 
παρέδωσαν στους ιερείς.  

Εκεί συνάντησαν τον συγγενή τους ιερέα Ζαχαρία. Αυτός την αγκάλιασε, την ευλόγησε 
και είπε: «Εμεγάλυνε ο Κύριος το όνομά σου σε όλες τις γενιές. Με σένα θα ευλογηθούν τα έθνη 
και ο Κύριος θα λυτρώσει τους υιούς του Ισραήλ». Στη συνέχεια ανέβασε την τριετή Μαρία στο 
εσωτερικό του θυσιαστηρίου, όπου ο Θεός της πρόσφερε τη Χάρη του.  

Οι γονείς της με έκπληξη και θαυμασμό παρατήρησαν πως η μικρή Μαρία όχι μόνο δεν 
έφερε κάποια αντίσταση, όπως ήταν φυσικό, να τους αποχωριστεί, αλλά με χαρά ακολούθησε 
τον σεβάσμιο Ζαχαρία στο Ναό του Κυρίου. Η παράδοση αναφέρει πως ο γέροντας Ζαχαρίας 
οδήγησε τη Μαρία στα Άγια των Αγίων. Εκεί, στο ιερότατο αυτό μέρος, εισήλθε για να περάσει 
τα παιδικά της χρόνια αμόλυντη από την ανθρώπινη αμαρτία μελετώντας τα θεία Κείμενα και 
ζώντας Αγία ζωή. Αυτό κράτησε δώδεκα ολόκληρα χρόνια, μέχρι την ηλικία των δεκαπέντε 
χρόνων Της.  

Η γιορτή των Εισοδίων της Παναγίας μας στο Ναό του Σολομώντα γιορτάζεται από την 
Εκκλησία μας στις 21 Νοεμβρίου. 
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ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

➢ Σας άρεσε η σημερινή μας ιστορία παιδιά; Τι σας έκανε περισσότερο εντύπωση;  ... 

➢ Προσέξατε κάτι παιδιά; Είπαμε ότι η Παναγία μας μπήκε στο Ναό του Θεού και έμεινε 
εκεί για πολλά χρόνια της ζωής της. Τι παράδειγμα μπορούμε να πάρουμε από αυτή την 
ιστορία της Παναγίας μας;  .... 

➢ Πολύ ωραία όσα είπατε! Βέβαια εμείς δεν μπορούμε σαν την Παναγία μας να μένουμε 
όλη την ώρα στον Ναό, αλλά σίγουρα μπορούμε να πηγαίνουμε στην Εκκλησία. Ξέρετε 
τι σημαίνει “Εκκλησία”; ...  Σημαίνει κάλεσμα! Γιατί αυτό είμαστε στην Εκκλησία: 
Καλεσμένοι του Χριστού! Όλοι οι άνθρωποι, μεγάλοι μικροί, πλούσιοι, φτωχοί! Όλοι 
εμείς είμαστε η εκκλησία και έχουμε Κεφαλή, Αρχηγό δηλαδή, το Χριστό. 

➢ Πόσο ωραίο είναι, κάθε Κυριακή, κάθε μεγάλη Γιορτή, να μη λείπει η οικογένεια από τη 
Θεία Λειτουργία! Να αγιάζεται και να φέρνει στο σπίτι όλη αυτή την ευλογία! Από το 
Σάββατο το απόγευμα να ετοιμάζεται το σπίτι. Να ανάβουμε το καντηλάκι και το 
θυμίαμα! Να διαβάζουμε όπως είχαμε πει το Ευαγγέλιο και τον Απόστολο. Και να 
κοιμόμαστε από νωρίς ώστε να μη νυστάζουμε την άλλη μέρα. 

➢ Και την Κυριακή; Να ξυπνήσουμε χωρίς γκρίνιες, να ετοιμαστούμε γρήγορα και να 
τρέξουμε στη Θεία Λειτουργία.  

➢ Μπαίνοντας κάνουμε το σταυρό μας, ανάβουμε το κεράκι μας, προσκυνούμε τις άγιες 
Εικόνες και στη συνέχεια πηγαίνουμε στη θέση μας. Παρακολουθούμε ευλαβικά και 
ήσυχα τη Θεία Λειτουργία. Τα αγόρια μπορούν να βοηθούν με πολύ σεβασμό και στο 
Ιερό κάνοντας ό,τι τους ζητήσει ο Ιερέας. 

➢ Όταν περνάει ο Ιερέας ή βγαίνει στην Ωραία Πύλη σηκωνόμαστε όρθιοι. Το ίδιο κάνουμε 
και όταν ακούμε το «Άγιος ο Θεός», το «Πιστεύω», το «Πάτερ ημών». 

➢ Γονατίζουμε στο «Τα σα εκ των σων». Είναι η πιο ιερή ώρα αυτή! Ο Θεός είναι παρών και 
μετατρέπει το ψωμί και το κρασί σε Σώμα και Αίμα Χριστού! 

➢ Κι ύστερα, όποιος έχει ετοιμαστεί πλησιάζει να κοινωνήσει! Τι μεγάλη ευλογία! 

➢ Μετά τη Θεία Κοινωνία όμως παιδιά, δεν φεύγουμε από την Εκκλησία! Επιστρέφουμε 
στη θέση μας και περιμένουμε να ακούσουμε το «Δι’ ευχών» για να φύγουμε. 

➢ Μακάρι παιδιά να μας αξιώσει ο Θεός για όλη μας τη ζωή να μείνουμε ασφαλισμένοι 
στην αγκαλιά της Εκκλησίας μας! 
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Σύνθημα: Καμία Κυριακή χωρίς Εκκλησιασμό! 

 
Απολυτίκιο: 
«Σήμερον τῆς εὐδοκίας Θεοῦ τὸ προοίμιον, καὶ τῆς τῶν ἀνθρώπων σωτηρίας ἡ προκήρυξις ἐν 
Ναῷ τοῦ Θεοῦ, τρανῶς ἡ Παρθένος δείκνυται, καὶ τὸν Χριστὸν τοῖς πᾶσι προκαταγγέλλεται. 
Αὐτῇ καὶ ἡμεῖς μεγαλοφώνως βοήσωμεν, Χαῖρε τῆς οἰκονομίας τοῦ Κτίστου ἡ ἐκπλήρωσις.».  
 
 
 
Παιχνίδι “Πλούσιο Λεξιλόγιο” 
 
Χωρίζουμε τα παιδιά σε ομάδες ή αν έχουμε λιγότερα είναι το κάθε παιδί μόνο του. Κάθε ομάδα 
παίρνει ένα χαρτί στο οποίο υπάρχουν το ένα κάτω από το άλλο όλα τα γράμματα της 
αλφαβήτου. Στη συνέχεια τους δίνουμε μια κατηγορία πραγμάτων και προσπαθούν μέσα σε 
ορισμένο χρόνο να βρουν όσο περισσότερες λέξεις μπορούν, μία από κάθε γράμμα.  
 
Κατηγορίες: 
Κίτρινα πράγματα 
Ζώα της Ζούγκλας 
Κάτι που βάζουμε στη σαλάτα 
Πρωτεύουσες της Ευρώπης 
Πόλεις της Ελλάδας 
Μπαχαρικά 
Οδοί της Αθήνας 
και ό,τι άλλο.... 
 


